

2016年度太原市一级内部资料性出版物(报型)







APP (苹果版)





集团论坛

微信服务号

编印:西山煤电 发送:所属单位 山西省连续性内部资料准印证号(并)TYB11 (每周二、四出版) 内部资料 免费交流

王强以"四不两直"方式到南岭煤业督导检查安全生产工作

11月2日,山西焦煤集团公司党 委副书记、副董事长、总经理王强以 "四不两直"方式,深入到西山煤电南 岭煤业督导检查安全生产工作。他 强调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于安全生产重要论述,全面落实省 委、省政府决策部署,进一步树牢安 全发展理念,层层扣紧压实责任链 条,落实落细各项安全措施,有效防 范化解各类风险隐患, 牢牢守住安全 生产基本盘,为确保全年工作圆满收 官提供坚强保障。

在南岭煤业调度指挥中心,王强 认真听取了该矿采掘衔接、"一通三 防"、井下监控系统及干部值班带班 等工作情况汇报;随后,王强深入到 南岭煤业井下5205掘进工作面,实地 检查了动态达标、瓦斯防治、顶板支

预

9

消

护、防灭火等现状,详细了解了水害 治理、上隅角瓦斯治理、复合顶板支 护管理等情况。

在督导检查中, 王强指出, 当前全 年工作已进入最后冲刺收官阶段,要 切实提高站位,认真贯彻山西焦煤党 委近期关于安全生产工作的安排部 署,增强做好安全生产工作的使命 感、责任感和紧迫感,进一步树牢 "严、细、实"的工作作风,提高安全管 理的针对性和实效性,为实现全年各 项目标任务营造安全稳定环境。要 始终坚持"重大事故预防是安全生产 的重中之重,有效遏制零敲碎打事故 是安全生产的基本要求"这条主线, 深刻汲取各类事故教训,紧盯瓦斯监 测、水害治理和顶板管理等重点领域 和关键环节,加强现场管理和细节管

理,持续完善安全生产各项方案措 施,构建标准化体系,巩固动态达标 成效。要高度关注周边小煤窑情况, 严格执行探放水管理规定,提高探放 水专业队伍业务素质和能力水平;强 化井下现场支护管理,根据现场情况 确定合理的支护方案,确保安全可 靠;加强井下机电设备运行管理,提 高设备可靠性,提升设备使用效率, 切实减轻员工劳动强度

王强强调,要进一步加强生产经 营管理,把好成本管控这道关,全方 位挖潜增效;要强化委托加工选煤厂 管理,加强全方位监督,堵塞管理漏 洞,提高精煤产量和回收率,最大限 度提高经济效益,降低企业负债率, 促进矿井可持续发展。

●樊小龙

近日,"天信杯"2023 年全国煤炭行业职业技能 竞赛(青岛赛区)综采维修 电工成绩揭晓,山西焦煤 西山煤电选手斩获佳绩. 其中东曲矿魏征、西铭矿 刘洋荣获一等奖,斜沟煤 矿温宝荣获二等奖。

全国煤炭行业职业技 能竞赛是煤炭行业最高级 别的技能竞赛,属于国家 级二类赛事。据了解,本 届大赛为期4天,分理论、 实操两个环节,共有来自 全国47家大中型煤炭企 业的122名选手同台竞 技,角逐综采维修电工"技 能状元"

比赛过程中,公司选 手争分夺秒、有条不紊地 开展剪线、接线等工序,尽 显高超的操作水平和扎实 的实战功底。

西 业 技 电 能 职 赛 中 玉 佳 炭 行

在第32个全国消防日 来临之际,11月8日,山西 焦煤西山煤电举行"119"消 防宣传月活动启动仪式,党 委专职副书记王国彪出席 并致辞。太原市公安局西 山分局、太原市消防救援支 队西山大队以及公司相关 单位负责人、先进单位代表 参加。 王国彪在致辞中指出,

消防安全事关改革发展稳 定。各单位要深入学习贯 彻习近平总书记关于应急 管理重要论述,依法履行消 防宣传教育责任,以开展 "119"消防宣传月活动为契 机,动员广大员工及家属关 注消防安全、学习消防知 识、参与消防宣传教育;要 大力开展消防科普活动,广 泛发动员工参与消防体验 "五个一"活动,即接受一次 消防宣传教育培训、走一次 疏散通道、熟悉一次身边灭 火器材、排查一次火灾隐 患、悬挂一幅消防标语或宣 传图画;要结合消防安全重 大风险隐患专项排查整治 行动、燃气消防安全专项整 治和冬季火灾防控工作,开 展针对性宣传提示和典型 火灾警示教育,曝光重大火 灾隐患和消防违法行为,倒 逼火灾隐患整改,全力构建 和谐矿区、平安西山,为加 速建设世界一流炼焦煤企 业提供稳定保障。

活动现场,围绕"预防 为主、生命至上"主题,开展 了灭火疏散逃生演练、展出 了消防知识展板、发放了消 防安全宣传单、讲解了消防 设备使用方法和技巧,为职 工群众普及消防安全知识, 进一步提高大家的消防安 全意识和自防自救能力。

连晓阳到三交煤矿杜儿坪矿现场督导

11月3日,山西焦煤西山煤电党 委副书记、副董事长、总经理连晓阳 到晋煤太钢公司三交煤矿督导安全

连晓阳前往该矿井下二采区带 式输送机上山、二采区一号回风上山 等地点,实地查看安全管理、系统运 行、标准化建设等情况

连晓阳指出,要认真贯彻落实山 西焦煤、西山煤电关于安全防范工作 的安排部署,树牢"安全为天、生命至 上"理念,深刻吸取事故教训,不断提 高安全意识,切实保障各项安全工作 落到实处;要结合煤矿巷道围岩支护 技术专题培训内容,紧盯顶板,水害、

"一通三防"和辅助运输等重点领域 和关键环节,加强隐患排查,加强班 组管理,加大设备投入,坚决守牢"大 安全"关;要持续增强干好本职工作 的使命感、责任感和紧迫感,进一步 强化实干担当的工作作风,全力以赴 做好矿井复工复产工作,为推动矿井 安全高效建设营造良好的发展环 境。 ●刘栋 赵铖

又讯 11月5日,山西焦煤西山煤 电党委副书记、副董事长、总经理连 晓阳到杜儿坪矿督导东、西斜井封闭

连晓阳前往工程现场实地查看, 在详细询问工程设计及施工措施等 情况后指出,要高度重视、积极推进, 务必在年底前完成东、西斜井封闭工 作;要强化现场安全管理,施工前必 须充分考虑施工环境的特殊性,制定 有效的防坠落、防跑车措施,严格施 工过程监管,确保各环节万无一失, 确保施工安全和施工质量;要详细制 定地面场地回撤方案,有序组织设备 拆除回收工作,同时与万柏林区政府 加强沟通协调,做好回撤后附近村民 的用水用电保障工作。

连晓阳强调,天气转凉,要关心 偏远地区值守职工的取暖问题,全力 以赴做好生活物资保障工作。

●姚希在

西山煤电党委与西铭矿党委开展党委理论学习中心组"联组共学"

按照省委"以学奋晋、联组共 学"品牌建设工作安排,结合山西焦 煤党委制定的理论学习中心组学习 规范年建设工程实施方案,11月2 日,山西焦煤西山煤电党委与西铭 矿党委开展党委理论学习中心组 "联组共学"活动,推动西山理论学 习往深里走、往实里走、往心里走。

山西焦煤党委理论学习中心组 列席巡听旁听一组组长、全方位大 监督中心主任黄浩到会指导。联学 会由西山煤电党委书记、董事长王 晓东主持,党委副书记、副董事长、 总经理连晓阳以及其他领导班子成 员与西铭矿班子成员共同参加。

联学会上,全体人员视频学习 了习近平对宣传思想文化工作作出 的重要指示精神,习近平主持召开 中共中央政治局会议主要精神,李 强主持召开经济形势专家和企业家 座谈会主要精神,全省领导干部会 议主要精神,金湘军在全省生态环 境保护大会上讲话精神,赵建泽出 席山西焦煤安全专题会议并"四不 两直"检查正利煤业安全生产工作

在领读领学环节,公司党委书 记、董事长王晓东领学了《求是》杂 志发表的习近平总书记重要文章 《推进中国式现代化需要处理好若 干重大关系》:公司纪委书记白云鹏 领学了中央反腐败协调小组办公室 **负责人就《中央反腐败协调小组工** 作规划(2023-2027年)》答记者。

在交流研讨环节,公司党委副 书记、副董事长、总经理连晓阳,总 会计师李晖,西铭矿党委书记、矿长 牛建平,安全副矿长薛艳军围绕精 益化、智能化、数字化"三化"赋能专 题进行了交流发言。

黄浩在讲话中指出,西山煤电 党委和西铭矿党委以"三化"赋能专 题进行"联组共学",既是一次很好 的学习交流,也是一次理论学习的 深化拓展。他强调,要学思践悟、学 以致用、以学正风、以学促干,通过 深入学习习近平总书记的重要讲话 找方法、找路径,破解工作中遇到的 难题、思想上遇到的疑点。要把学 习、思考、实践转化为认知能力,提 升捕捉信息的敏锐性,既要抓好安 全生产,保护职工的生命安全,又要 抓好党风廉政建设,保护各级党员 领导干部的政治安全。

黄浩指出,主题教育完成了阶 段性任务,但这不是结束,而是要形 成习惯、养成自觉。要将学习的成 果、学习的体会、学习的认知转化到 精益管理、降本增效、民生保障、政 治生态等各方面工作,(下转2版)

●温洁